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«Our People, Their Stories»: 365 μέρες, 100 
ιστορίες, ένας θησαυρός μνήμης για τον 
Ελληνισμό της Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Στις 15 Οκτωβρίου 2024, στον αχανή και πολυδιάστατο κόσμο 
του Διαδικτύου, έκανε την εμφάνισή του ένας πρωτοποριακός 
ιστότοπος, ο οποίος σύντομα απέκτησε χαρακτηριστικά 
«ζωντανού» Μουσείου, που «αφηγείται» πτυχές της σύγχρονης 
ιστορίας της Ελλάδας και της Αυστραλίας, με επίκεντρο και 
έμφαση στην ιστορία του Ελληνισμού της πέμπτης ηπείρου.

Ο λόγος για τον ιστότοπο «OurPeople, TheirStories» (www.opts.org.au), έργο 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, που διασώζει και αναδεικνύει πολύτιμα 
τεκμήρια για την περίοδο που η ελληνική παρουσία στην Αυστραλία γιγαντώθηκε 
και άκμασε, μέσα από τις αφηγήσεις και τις μαρτυρίες των ίδιων των 
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πρωταγωνιστών εκείνης της περιόδου.

«Είναι αξιοσημείωτον ότι η όλη αυτή προσπάθεια δε συνίσταται μόνον εις την 
καταγραφήν και συστηματικήνγραπτήνπαρουσίασιν γεγονότων του παρελθόντος, 
αλλά πρόκειται διά μίαν πλατφόρμα πολυμέσων, εις την οποίαν θα εγγράφωνται αι 
προσωπικαίιστορίαι των ανθρώπων, ώστε τόσον αι ιστορίαι όσον και πρόσωπα να 
παραμείνουν εις την κοινήν μνήμην».Με τα λόγια αυτά σκιαγράφησε την 
ξεχωριστή ταυτότητα του εγχειρήματος ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, ο οποίος ευλόγησε και εγκαινίασε το έργο κατά τη διάρκεια της 
Αποστολικής επισκέψεώς του στην Αυστραλία, τον Οκτώβριο του παρελθόντος 
έτους.

Στο διάστημα που έχει μεσολαβήσει από τα Πατριαρχικά εγκαίνια, το «ζωντανό» 
Μουσείο «OurPeople, TheirStories» έχει παρουσιάσει 100 προσωπικές ιστορίες 
μεταναστών πρώτης και δεύτερης γενιάς, μέσα από βιντεο-ιστορίες και podcasts, 
και έχει φέρει στο φως έναν αστείρευτο θησαυρό μνήμης ο οποίος κινδύνευε να 
παραδοθεί στη λήθη. Πρόκειται για ιστορίες που συγκίνησαν και συγκλόνισαν το 
κοινό· ιστορίες που δίδαξαν και ενέπνευσαν τη νέα γενιά· ιστορίες που άγγιξαν τις 
καρδιές εκατομμυρίων ανθρώπων από την Αυστραλία, την Ελλάδα και κάθε γωνιά 
της υφηλίου.

Το Σάββατο, 4 Οκτωβρίου 2025, στο Εθνικό Ναυτικό Μουσείο της Αυστραλίας, στο 
Σύδνεϋ, πραγματοποιήθηκε ο επίσημος εορτασμός της πρώτης επετείου του 
«ζωντανού» Μουσείου, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ.κ. Μακαρίου, της Υπουργού Πολιτισμού της Ελλάδος κ. Λίνας Μενδώνη, άλλων 
υψηλών προσκεκλημένων και ορισμένων εκ των πρωταγωνιστών του έργου 
«OurPeople, TheirStories», ανθρώπων που έχουν ήδη μοιραστεί τις προσωπικές 
τους ιστορίες, προσθέτοντας νέες ψηφίδες στο μωσαϊκό της συλλογικής μνήμης 
του Ελληνισμού της Αυστραλίας.
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Οι συντελεστές «OurPeople, TheirStories» συνεχίζουν με ζήλο και αφοσίωση το 
έργο της καταγραφής της μεταναστευτικής ιστορίας της Ελληνικής Ομογένειας 
της πέμπτης ηπείρου. Το «ζωντανό» Μουσείο ανανεώνεται διαρκώς με καινούργιες 
ιστορίες, οπτικοακουστικές και γραπτές, και επιφυλάσσει στο κοινό του ακόμη 
περισσότερες, δυνατές συγκινήσεις.






